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ΘΕΜΑ 1   (1 Χ 6 = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Αρχή  Pascal. (∆ιατύπωση, θεωρητική και πειραµατική απόδειξη)  

 

Β. Αρχή  Αρχιµήδη. (∆ιατύπωση και θεωρητική απόδειξη) 

 

Γ. Θεώρηµα  Torricelli για εκροή υγρού από οπή. (∆ιατύπωση,  θεωρητική απόδειξη) 

 

∆. Ορισµός δυναµικής ανώσεως. Αναφορά τριών εφαρµογών αρχής  Bernoulli. 

 

Ε. Ορισµός ορµής σώµατος. Βαλλιστικό εκκρεµές (περιγραφή τρόπου λειτουργίας). 

 

Στ. Ορισµός ώθησης δυνάµεως. ∆ιατύπωση θεωρήµατος ώθησης – ορµής. 

 

ΘΕΜΑ 2   (4 Χ 0,5 = 2  ΜΟΝΑ∆ΕΣ ) 

Α. Στο δοχείο  ισορροπούν υδράργυρος, νερό, λάδι σε ύψη 

1
10 h cm= ,

2
20 h cm= , 

3
30 h cm= , αντίστοιχα. Υπολογίστε  

υδροστατικές πιέσεις σε  mm Hg  στον πυθµένα και στις 

διαχωριστικές επιφάνειες των υγρών. ∆ίνονται 
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Β. Ποια η τάση  αβαρούς νήµατος που συγκρατεί, τελείως 

βυθισµένη, σε δοχείο που περιέχει νερό, σφαίρα βάρους 100 N , 

όγκου 
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0,5 m ; ∆ίνονται 
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Γ. Παιδί µάζας 28 m kg
Π
=  αιωρείται µε κούνια µάζας 2 

K
m kg=  συγκρατούµενη 

από δυο παράλληλα αβαρή σχοινιά µήκους 3 m=� , που  στο χαµηλότερο σηµείο της 

τροχιάς  έχει  ταχύτητα 5 
m

s
υ = . Ποια είναι τότε η τάση κάθε σχοινιού, αν 

10 
s

m
g

s
= ;   

 

∆. Σώµα µάζας 2 m kg=  ισορροπεί σε κεκλιµένο επίπεδο 

γωνίας κλίσεως 0
30 . Αν 10 

s

m
g

s
=   ποιος ο συντελεστής  

στατικής τριβής; 

 

ΘΕΜΑ 3   (2 Χ 1 = 2  ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Στο µικρό έµβολο υδραυλικού πιεστηρίου,  επιφάνειας 2

1
4 s cm= , ασκείται 

δύναµη 
1

20 F kp= . Το µεγάλο έµβολο έχει επιφάνεια 
2

2
40 s cm= . Υπολογίστε  το 

µέτρο της δυνάµεως 
2

F  που ασκείται στο µεγάλο έµβολο και την µετατόπιση 
2
�  του 
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µεγάλου εµβόλου όταν το µικρό έχει µετατοπιστεί κατά 
1

15 cm=� . Τι 

συµπεράσµατα βγάζετε για τα καταναλισκόµενα έργα στα δυο έµβολα; 

 

Β. Σε τρία υλικά σηµεία µαζών 
1

8 m kg= , 
2 3

4 m m kg= =  ασκούνται οι δυνάµεις 

1
16 F N= ,

2
6 F N= ,

3
14 F N= αντίστοιχα. 

Οι θέσεις των σηµείων στο επίπεδο και οι 

διευθύνσεις των δυνάµεων, φαίνονται στο 

σχήµα. Υπολογίστε: θέση του κ.µ.,  

συνισταµένη  δυνάµεων,  επιτάχυνση  κ.µ. 

του συστήµατος.  

 

 

 

ΚΑΛΗ     ΣΑΣ    ΕΠΙΤΥΧΙΑ  ☺ 


